

# ОККУПАЦИЯ НА ТЕРРИТОРИИ УКРАИНЫ

Подготовила

ученица 11-А

СШ №80

Герасименко Карина

ВЕЧЕРОМ 21 ИЮНЯ 1941 НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИЕ ВОЙСКА, КОТОРЫЕ РАСПОЛАГАЛИСЬ ВДОЛЬ ГРАНИЦ СССР, ПОЛУЧИЛИ УСЛОВНЫЙ ПАРОЛЬ ИЗ БЕРЛИНА – «ДОРТМУНД». ЭТО БЫЛ СИГНАЛ К НАЧАЛУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПЛАНА «БАРБАРОССА» – ПЛАНА НАПАДЕНИЯ НА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ.

Нападение 22 июня 1941 года на Советский Союз Германии и её союзников (Румынии, Финляндии, Венгрии, Словакии и Италии), ознаменовавшее для СССР начало Великой Отечественной войны, привело к установлению на части территории СССР контроля Германии и её союзников: территории Белорусской, Украинской, Эстонской, Латвийской, Литовской ССР, 13 краёв и областей РСФСР — под контролем Германии



- Согласно директиве № 21 на западных границах СССР были развернуты в первом стратегическом эшелоне 190 дивизий которые насчитывали 5,5 млн. солдат и офицеров, 4 300 танков и штурмовых орудий, 47,2 тыс. орудий и минометов, 4980 боевых самолетов.

Вся эта масса войск подразделялась на три основные группы: «Север», «Центр» и «Юг», которые соответственно были направленные на ленинградский, московский и киевский направления.



Определяя политическую цель войны против СССР, 21 Июль 1940 Гитлер заявил, что на территории западных районов СССР должны быть созданы три государства – **Украина, Беларусь и Федерация Балтийских республик** под протекторатом Германии, которые будут выполнять роль буферных стран.

Гитлер придерживался этого плана к Весной 1941 г. За несколько дней до нападения на Советский Союз он отказался от предыдущих намерений, поставив на первое место необходимость экономической эксплуатации стран Восточной Европы. Он подчеркивал: *«Что касается войны на Востоке, то, конечно, она будет суровая. Но ни на миг не сомневаюсь в успехе. Прежде всего я надеюсь, что мы сможем надолго обеспечить себе базу продовольствия в Украину. Она будет поставлять ресурсы, которые нам нужны»*.

# ПРИГРАНИЧНЫЕ БОИ ЛЕТА – ОСЕНИ 1941 Г.

Вражеская авиация Германии нанесла удар по городам и важным промышленным центрам страны. Воздушных атак испытали Львов, Ровно, Житомир, Киев, Одесса, Севастополь, а также населенные пункты, расположенные на территории прибалтийских республик, Белоруссии, Российской Федерации, Молдавии. Были подвергнуты бомбардировке военные аэродромы, на которых немецкий авиация уничтожили 1 200 советских самолетов, преимущественно новых моделей. Гитлеровская авиация воцарилась в воздухе.



# ЗАХВАТ СССР 41ГО



30 Июнь 1941 был образован Государственный Комитет Обороны (ГКО), К которому перешла вся полнота политической, государственной и военной власти в стране. Его, как и Ставку Верховного Главнокомандования (СВГ), Возглавил И.Сталин.

Лишь 3 июля 1941 И. Сталин обратился к народу с речью по радио и провозгласил войну с немецко-фашистскими захватчиками «священной», «Отечественной».

Сам факт такого обращения лишь через две недели после начала нападения гитлеровской Германии на СССР свидетельствовал о полной растерянности кремлевского руководства и лично И. Сталина.



# ЗАКЛЮЧЕНИЕ

- Гражданская война привела к огромным материальным и людским потерям. Общая сумма ущерба составила 50 млрд. золотых рублей. Промышленное производство уменьшилось в семь раз; в полнейшем упадке был транспорт; добыча угля и нефти находились на уровне конца 19 века; резко сократились посевные площади. Народ был измучен. На протяжении ряда лет жили впроголодь, не хватало одежды, обуви, медикаментов. Последствия гражданской войны сказались и на городе. Из-за нехватки сырья и топлива закрылись многие предприятия. Одним из наиболее трагических последствий военных лет была детская беспризорность.

Гражданская война нанесла непоправимый урон стране. Я считаю, что те, кто осуществляет власть сегодня, должны помнить об ужасающих последствиях гражданской войны и, анализируя исторические факты и события, стараться не допустить в стране вооруженные конфликты. Исторический опыт учит, что гражданскую войну легче не допустить, чем остановить.



